
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  16/11/2023 

 

Argomento n. 90°/2023 

 
Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.8 

 

Oggetto: “Commissione Pegli Lido”  

  
Prot. N. 469918 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari Lista Rosso Verde, Partito Democratico, Genova Civica e 
Movimento 5 Stelle. 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO 

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO 

14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, CHIAROTTI CLAUDIO, CURRO' MASSIMO, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO 

FABIO, SATRAGNO RICCARDO 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
 

     Il Segretario     Il Presidente 

    (Dott.ssa Elisa Roggerone)             (Ing. Guido Barbazza) 

 
 (originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO: 

 

● che il litorale antistante il quartiere di Pegli Lido è e sarà interessato dal cantiere del VI 

Modulo logistico per la realizzazione della nuova diga di Genova, dai lavori ormai prossimi 

del porticciolo di Marina del Castelluccio, e dalla possibile ristrutturazione dell’ex Ospedale 

Martinez. 

RILEVATO: 

 

● che tale cantiere insiste sul litorale fronteggiante il quartiere;  

● che sempre nella medesima area sono presenti tre edifici scolastici (Villa Banfi, Scuola 

elementari Emanuelli e Villa Augusta), una palestra per ragazzi, la sede scout dell’AGESCI 

49 di Pegli, la nuova piastra ambulatoriale ASL oltre che le aule del catechismo della Chiesa 

Sant’Antonio. 

CONSIDERATA: 

 

● l’attenzione sempre maggiore posta dalla società ai temi della salute e della qualità della vita 

come anche recentemente dimostrato dal nostro territorio 

 

RILEVATO ALTRESÌ:  

                                                           

● che nell'atto di vendita dell'ex ospedale Martinez vi era compreso il piazzale di ingresso alla 

suddetta struttura, piazzale utilizzato quotidianamente dalle famiglie per accompagnare i 

bambini alla Scuola Emanuelli, e che nessuna informazione è stata data su tale situazione. 

● che il cantiere sul VI Modulo impatterà sul quartiere per inquinamento acustico e dell’aria 

come recentemente confermato dalla stessa Autorità Portuale in Municipio nella seduta di 

Commissione II del 26/09/2023 

 

TENUTO CONTO 

 

● del parere della Giunta municipale Arg. n.289 del 20/12/2022 relativamente al Progetto della 

Marina di Castelluccio; 

● che le richieste della cittadinanza che da anni propone l’installazione di centraline per la 

misurazione dell’inquinamento acustico e dell’aria proveniente dal Porto e non solo  

● che le barriere acustiche in fase di realizzazione sulla Fascia di Rispetto di Pra’ non 

proteggono adeguatamente il quartiere di Pegli Lido dalle fonti di rumore generate in porto 

 

 IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 
 

Ad indire al momento opportuno, una seduta monotematica di Commissione 

II riguardante il quartiere di Pegli Lido con focus particolare sui progetti 

sopra citati ed invitando tutti gli attori coinvolti nei processi di 

trasformazione. 


